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Με την ευκαιρία των φετινών εκδηλώσεων για την Εθνική Ημέρα Μνήμης του

Ολοκαυτώματος, η Ισραηλιτική Κοινότητα Λάρισας συνεργάστηκε και πάλι με την

Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, για τη συμμετοχή σχολείων και

μαθητών στην επέτειο, θεωρώντας πως τέτοιες προσπάθειες φέρνουν τους νέους

πιο κοντά, τόσο στα τραγικά γεγονότα που σημάδεψαν την ιστορία μας, όσο και

στη συνειδητοποίηση του χρέους που όλοι έχουμε να καταπολεμήσουμε στη ρίζα

του κάθε προσπάθεια αναβίωσης του ρατσισμού. Σήμερα ειδικά, που οι συνθήκες

ευνοούν και πάλι την «εκκόλαψη του αυγού του φιδιού», είναι πολύ σημαντικό να

προσφέρονται στη νεολαία τέτοια διδάγματα και από αυτή τη σκοπιά το

Ολοκαύτωμα μπορεί και πρέπει να χρησιμοποιείται από την Εκπαίδευση ως

εργαλείο διαμόρφωσης συνειδητοποιημένων νέων πολιτών. Για το σκοπό αυτό

λοιπόν διοργανώθηκε διαγωνισμός έκθεσης, μεταξύ των μαθητών των Γυμνασίων

Θεσσαλίας, με θέμα:

«Οι φρικαλεότητες των Ναζί στα στρατόπεδα συγκέντρωσης είχαν σαν

αποτέλεσμα την εξολόθρευση 6.000.000 Εβραίων. Πολλοί όμως σώθηκαν τότε

χάρη στην αλληλεγγύη Χριστιανών συμπολιτών τους, που τους έκρυψαν, με κίνδυνο

της ζωής τους.

Τι οδηγεί, κατά τη γνώμη σας, τους ανθρώπους σε τέτοιες μεγαλειώδεις πράξεις;

Πιστεύετε ότι στα χρόνια μας, κάτω από ανάλογες συνθήκες, οι άνθρωποι θα

έδειχναν την ίδια αλληλεγγύη;».

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό ήταν μεγάλη, αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι η

ομάδα των καθηγητών που ασχολήθηκε με την αξιολόγησή τους, δυσκολεύτηκε

πολύ στην επιλογή, αφού οι περισσότερες εκθέσεις ήταν πάρα πολύ καλές. Οι τρεις

μαθητές που διακρίθηκαν παρέστησαν στη Συναγωγή και βραβεύτηκαν κατά τη

διάρκεια της εκδήλωσης Μνήμης του Ολοκαυτώματος, που διοργάνωσαν η

Περιφέρεια Θεσσαλίας και η Ι.Κ. Λάρισας, την Τρίτη 29 Ιανουαρίου 2013. Τα έπαθλά

τους, προσφορά της Κοινότητας Λάρισας, ήταν από ένα i-pod για τον δεύτερο και

τρίτο νικητή και ένα laptop για τον πρώτο και επιδόθηκαν από τον Περιφερειάρχη

Θεσσαλίας, κ. Κώστα Αγοραστό, τον Γεν. Γραμματέα Θρησκευμάτων, κ. Γιώργο

Καλαντζή και τον Πρόεδρο της Ι.Κ. Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζο αντίστοιχα.

 

Παρακάτω παρατίθενται τα ονόματα των νικητών και μικρά αποσπάσματα από τις εκθέσεις τους, που διαβάστηκαν κατά τη

βράβευσή τους, προκαλώντας ιδιαίτερο θαυμασμό και συγκίνηση στους παρευρισκόμενους:

Τριανταφυλλιά Δανιήλ - Γ΄ Γυμνασίου 3

ου

Γυμνασίου Καρδίτσας (3

ο

βραβείο): «Η ηρωική στάση πολλών συμπολιτών των

δοκιμαζόμενων Εβραίων κατά την διάρκεια της κατοχής, ήταν μια ανθρωπιστική όαση μέσα στην έρημο της ναζιστικής

θηριωδίας. Όσοι κράτησαν μια τέτοια στάση, δίκαια απέκτησαν και ένα άλλο, πέρα από το συνηθισμένο του καθενός, όνομα:

Άνθρωπος Ανθρώπινος του Ανθρωπισμού»

Σωτήρης Ζάμπρας - Γ΄ Γυμνασίου 2

ου

Γυμνασίου Καλαμπάκας (2

ο

βραβείο): «Τα

εκατομμύρια Εβραίων, θύματα μιας ιδεολογίας μίσους που τους βάφτισε

«κατώτερους», δε θα επιτρέπαμε σήμερα να θυσιαστούν. Γιατί εμείς γνωρίζουμε

ότι σε μια πολυπολιτισμική κοινωνία καμία από τις ομάδες που την αποτελούν δεν

είναι απειλητική για τις υπόλοιπες»

Γιώργος Παπακωσταντίνου - Β΄ Γυμνασίου 2

ου

Γυμνασίου Τυρνάβου (1

ο

βραβείο):

«Η αλήθεια είναι ότι όταν μια κοινωνική ομάδα πλήττεται, τότε νοσεί ολόκληρη η
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κοινωνία. Και δυστυχώς, αυτό το καταλαβαίνουν πολύ περισσότερο οι απλοί

άνθρωποι και όχι τόσο οι ηγέτες, που επιλέγουν τους πολέμους αδιαφορώντας για

την ισοπέδωση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Είχα την τύχη, να πω, ή την ατυχία,

να επισκεφτώ το Νταχάου, το γνωστό στρατόπεδο συγκέντρωσης της Γερμανίας.

Ένιωσα φρίκη, αηδία, θυμό για την θηριωδία των ανθρώπων. Ένοιωσα

απογοήτευση και πόνο….».
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